
Д
ок Олим пиј ски сат пре ко
пу та хо те ла „Мо сква” от -
ку ца ва пре о ста ле да не до
Олим пиј ских ига ра у Лон -
до ну, пред сед ник Олим -

пиј ског ко ми те та Ср би је Вла де Ди вац
по ру чио је спор ти сти ма:  „Као не ко ко
је то већ био, сма трам да би ти члан
Олим пиј ског ти ма и пред ста вља ти сво -
ју зе мљу на Олим пиј ским игра ма, чи ни
нај ве ћу спорт ску част и при зна ње за
сва ког спор ти сту”. 

О ње го вој спорт ској ка ри је ри, ху -
ма ном и ху ма ни тар ном ра ду, о Олим -
пиј ским игра ма ко је нас оче ку ју, о ра -
зли ци из ме ђу зла та и сре бра, нај дра -
жој ме да љи, еле мен ти ма ко ји чи не вр -
хун ског спор ти сту и ни кад до кра ја ис -
тра же ном ко е фи ци јен ту сре ће раз го -
ва ра ли смо ових да на у про сто ри ја ма
Олим пиј ског ко ми те та Ср би је. 

ƒ Олим пиј ским игра ма у Лон -
до ну ове го ди не за о кру жу је
се зна ча јан ју би леј за наш
спорт – сто го ди на од пр вог
уче шћа на ших спор ти ста на
Игра ма Олим пи ја де у Сток -
хол му 1912. го ди не. Да ли је
то до дат на мо ти ва ци ја за
на ше спор ти сте?

– Олим пиј ске игре су са ме по се -
би нај зна чај ни ји до га ђај у спор ту. Нај -
ја чи мо тив за сва ког спор ти сту и је сте
уче шће на том вр хун ском так ми че њу,
као и ре зул тат ко ји оче ку је. Шан са да
не ко од ових спор ти ста, уз обе ле жа ва -
ње ве ли ког ју би ле ја, осво ји и 100. ју би -
лар ну ме да љу мо гла би би ти и до дат ни
мо тив. 

ƒ Олим пиј ски ко ми тет Ср би -
је на ста вља тра ди ци ју за по -
че ту осни ва њем Срп ског
олим пиј ског клу ба 23. фе бру -
а ра 1910. го ди не. Има ју ћи у
ви ду пре ђе ни пут, да ли у
спор ту по сто је бо ља и ло -

В л а д е Д и в а ц ,   

По ре зул та ти ма по стиг ну тим у по след њих не ко ли ко го ди на
из два ја ју се спор ти сти, ко је мо же мо сма тра ти и на шим 
фа во ри ти ма на пред сто је ћим Олим пиј ским игра ма. Ме ђу тим,
из два ја њем тих име на си гу ран сам да би смо вр ши ли до дат ни
при ти сак на на ше спор ти сте, што ни ка ко не же ли мо. 
Спор ти сти ма тре ба оста ви ти да ужи ва ју у спор ту и уче шћу 
на Игра ма, а ми зна мо да су они ква ли тет за ме да ље. 
У свим раз го во ри ма са на шим олим пиј ци ма ин си сти рао сам 
на том ужи ва њу у игри. Са мо ако ужи ва те у не че му што 
ра ди те, ва ши ре зул та ти мо гу би ти вр хун ски.  
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НАША ВОЈСКА И НАШИ СПОРТИСТИ
ƒ Ка кво је Ва ше ми шље ње о
раз во ју спор та у Вој сци Ср -
би је и ње го вом укљу че њу у
си стем ре пу блич ког спор та.

– Олим пиј ски ко ми тет Ср би је
има из ван ре дан од нос са Вој ском Ср -
би је. Ми слим да је ве о ма бит но да се
ци вил ни спорт син хро ни зу је са вој -
ним. Спор то ви ко ји су за сту пље ни у
Вој сци, по пут би а тло на, ори јер ти рин -
га, стре ља штва, бо ри лач ких ве шти на,
по сто је и код нас. Прет по ста вљам да
на ши спор ти сти и тре не ри мо гу да до -
при не су још бо љим ре зул та ти ма у Вој -
сци и обр ну то. За и ста сам за до во љан
са рад њом са Вој ском и ве ру јем да ће -

мо је и да ље раз ви ја ти. Са Вој но ме ди -
цин ском ака де ми јом има мо спо ра зум
о здрав стве ној за шти ти свих олим пи -
ја ца, бив ших и са да шњих, што је ве о -
ма рет ко у све ту и на че му смо ве о ма
за хвал ни Ми ни стар ству од бра не. 

ƒ Од лу че но је да се уну тар
Вој не ака де ми је по диг не за -
тво ре на атлет ска дво ра на,
пр ва у на шој зе мљи. 

– То је од огром ног зна ча ја за све
нас. За што би смо се раз два ја ли ка да
нам је циљ за јед нич ки. У на шем на ро -
ду је то увек ишло за јед но: на ша вој -
ска и на ши спор ти сти. 

ши ја вре ме на. Ко ли ко се то -
ком го ди на ме њао на чин по -
мо ћи и по др шке на шем вр -
хун ском спор ту?

– У исто ри ји на шег олим пиј ског
спор та, ду гој сто го ди на, би ло је раз -
ли чи тих пе ри о да. Пе ри од из ме ђу два
ра та и онај по сле Дру гог свет ског ра та
су спе ци фич ни. Не где пре на ших ро -
ђе ња, ше зде се тих го ди на, по че ли су да
при сти жу пр ви пра ви ре зул та ти за
наш Олим пиј ски ко ми тет. У том не ком
чи та њу про шло сти сва ка ко се из два ја
и пе ри од санк ци ја за ју го сло вен ске
спор ти сте, ко ји је по чео 1992. го ди не.
То пам тим као ве ли ки уда рац спор ту
уоп ште, јер ма ко ли ко ми хте ли да уче -
ству је мо и да се бо ри мо – што је су -
шти на спор та, то нам је по ли тич ком
од лу ком би ло ус кра ће но. То је за ме не
ве ли ка мр ља ко ју Олим пиј ски по крет
има у сво јој исто ри ји, али, ево, сви се
бо ри мо да се та ко не што ви ше не по -
но ви. И ја сам при хва тио да бу дем
пред сед ник на шег Олим пиј ског ко ми -
те та до брим де лом упра во из тих раз -
ло га. 

ƒ Ка кав је, по Ва шем ми шље -
њу, сте пен по др шке др жа -
ве и дру штва на шем Олим -
пиј ском ти му у овом тре -
нут ку?

– У по след ње вре ме сам ве о ма за -
до во љан по др шком. Др жа ва је очи -
глед но пре по зна ла рад Олим пиј ског
ко ми те та Ср би је као ин сти ту ци је ко ја
функ ци о ни ше као сер вис спор ти ста, и
сви про гра ми ко је смо на пра ви ли пре
пар го ди на за на ше олим пиј це су ис -
пра ће ни. То нам да је на ду да ће на ши
спор ти сти на пра ви ти до бар ре зул тат,
јер смо за јед но иза шли у су срет свим
зах те ви ма. 

ƒ Си стем тре нин га и при пре -
ма спор ти ста је до не кле сли -
чан сву да у све ту. Раз во јем
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да зна ју шта је то што им се ну ди. На -
жа лост, има до ста љу ди око спор ти сте
ко ји гле да ју не ке сво је ин те ре се, ми -
слим на раз не ме на џе ре, чак и не ке
тре не ре, ко ји не би ра ју сред ства да би
до шли до ре зул та та. Спор ти сту до жи -

вља ва ју као ме ха ни зам,
ма ши ну у тој
тр ци, а не људ -
ско би ће. Ми се
сна жно бо ри мо
за то да спор ти -
ста бу де еду ко -
ван у том сми слу,
да зна шта је то

што му се ну ди, шта узи ма, јер се већ
у ма си слу ча је ва до га ђа ло да ка да се
на пра ве ана ли зе и ка да се до ка же да
је спор ти ста под до пин гом, он сам не -
ма пред ста ву о то ме да је до пин го ван,
ни ти шта је узео. Пи та ли сте ме шта
је то што од ре ђу је вр хун ског спор ти -
сту, ка жем еду ка ци ја, фи зич ка и пси -
хич ка при пре мље ност, ср ча ност сва -
ка ко, али че сто и ко ма дић сре ће ко ји
пре ваг не из ме ђу зла та и сре бра код

ци ви ли за ци је ко јој при па да мо
у ве ћи ни зе ма ља углав ном су
се из јед на чи ли усло ви ко ји се
ну де спор ти сти ма. Чи ње ни -
ца је и да да нас по бе ђу ју „нај -
бо љи ме ђу нај -
бо љи ма”, уко -
ли ко та ко мо -
же мо да ка же -
мо. Шта је
то што са да
од ре ђу је вр -
хун ске спор -
ти сте? Ка -
кав је ту од нос из ме ђу фи -
зич ке при пре мље но сти, пси -
хич ке при пре мље но сти, мо -
ти ва ци је и „ста ња ср ца”?

– Усло ви у ко ји ма спор ти сти ра де,
тре ни ра ју, ме ња ју се то ком го ди на. Ра -
ни је ни смо има ли про бле ме са до пин -
гом, или су би ли ма ње за сту пље ни не -
го што је то да нас слу чај. Осим до бро
об ли ко ва них и ускла ђе них тре нин га,
пси хич ке при пре мље но сти, ве о ма је
бит на и еду ка ци ја. Спор ти сти мо ра ју

Бити члан Олимпијског тимаи представљати своју земљу наОлимпијским играма, чини највећуспортску част и признање засваког спортисту.
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дво ји це сва ка ко до бро при -
пре мље них спор ти ста. Да -
кле, и сре ћа је по не кад би -
тан фак тор.

ƒ Као спор ти ста по -
не ли сте све нај зна -
чај ни је ме да ље ко је
по сто је у вр хун ском
спор ту. Ко ја Вам је
нај дра жа? 

– Сва ка ме да ља је ве ли -
ко за до вољ ство. Она је на -
гра да за уло же ни труд, по -
твр да да сте на пра вом пу ту.
Има оних ме да ља за ко је смо
емо тив но ве за ни, има зна чај -
них по са мом так ми че њу, а ја
ћу ме ђу сви ма њи ма да из -
дво јим ме да љу ко ја ни је то -
ли ко бит на ран ги ра ју ћи зна -
чај так ми че ња, али је ме ни
из у зет но дра га. Би ли смо пр -
ва еки па ко ја је по сле по ме -
ну тих санк ци ја на сту пи ла на
европ ском так ми че њу и вра -
ти ли смо се са злат ном ме да -
љом. Ми слим да смо схва ти -
ли шта смо та да ура ди ли тек
ка да смо се вра ти ли ку ћи. То
је био пр ви спон та ни до чек
спор ти ста, сто ти не хи ља да
љу ди са че ки ва ле су нас већ
од аеро дро ма па све до цен -
тра Бе о гра да. То ни је би ла
са мо ме да ља, то је онај по -
се бан до да так емо ци је ко -
ји чи ни не што ви ше и ве -
ће од игре.  

ƒ Ка да го во ри мо о ме да ља ма,
ко ли ка је за спор ти сту раз -
ли ка у до жи вља ју из ме ђу зла -
та и сре бра?

– Мен та ли тет спор ти сте је та кав
да увек од се бе тра жи ви ше, бр же и
бо ље. Ка да до ђе до ме да ља, ако смо
све сни да смо све што смо мо гли да
ура ди мо – ура ди ли, он да је и сре бро
са свим до бро, а ако смо све сни да смо
не што про пу сти ли, он да ни ка ко ни је.
Мно го је те шко жи ве ти по сле са том
вр стом хи по те ке. 

ƒ Ви те шка бор ба на спорт -
ском те ре ну од у век је у

на ци о нал ним ко ми те ти -
ма ко ји ма је по моћ по -
треб на. Ху ма ност, спрем -
ност за по моћ, по др шку
сла би ји ма од ли ку ју за и -
ста зна ча јан број на ших
вр хун ских спор ти ста. Да
ли то по сто ји ди рект на
ве за у вас пи та њу или до -
жи вља ју ствар но сти –
из ме ђу спор та и ху ма но -
сти?

– Спор ти ста и је сте спе -
ци фич на лич ност. У ско ро
свим сег мен ти ма ви мо ра те
има ти при ли чан људ ски ка -
па ци тет да би сте до шли до
не ких ре зул та та. Са мим тим
је и ху ма ност ве о ма за сту -
пље на ме ђу спор ти сти ма. За -
и ста же лим да љу ди ма пру -
жим мо гућ ност да оства ре
сво је сно ве, она ко ка ко сам
их ја оства рио. Же лим да бар
не ком де те ту на све ту по мог -
нем да поч не да раз ми шља
ка ко је све у жи во ту мо гу ће,
уко ли ко до вољ но чвр сто ве -
ру је и на сто ји. 

ƒ Ваш ху ма ни тар ни рад
је ду го го ди шњи, озби љан и
не се би чан. По сто ји не ве ро -
ват на ре че ни ца оца Ми тро -
фа на с Хи лан да ра ко ја ка же:
„Тво је је са мо оно што даш
дру ги ма”. Ре ци те нам не што
о соп стве ном опре де ље њу
да се та ко ин тен зив но ба ви -
те ху ма ни тар ним ра дом.

– Ро ђен сам у јед ној пре ле пој зе -
мљи, од ра стао у ме шо ви тој на ци о нал -
ној сре ди ни где ни сам био све стан ни -
ка квих раз ли ка, та ко сам био и вас пи -
та ван. Рас пад те на ше зе мље ме је ве -
о ма по го дио, по себ но због то га што су
де ца нај ви ше стра да ла. Чи та ве ге не -
ра ци је из гу би ле су де тињ ство, од ра -
ста ле су пре ко но ћи. Већ у то вре ме по -
чео сам са ко шар ка шким кам по ви ма,
раз ли чи тим ак ци ја ма, на сто је ћи да их
бар на дан, два до ве дем у си ту а ци ју
нор мал ног жи во та. Он да се тај рад
уоб ли чио у Фон да ци ју ко ју смо осно -
ва ли мо ја су пру га и ја. Не дав но смо
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осно ви
с п о р  -
та. Вр -
хун ског
спор ти -
сту од -
ре ђу је и
с и  с т е м
мо рал них
нор ми, фер

пле ја... Ко ли ко је „по ште на
игра” при сут на да нас на
спорт ским те ре ни ма?

– До ста, по го то во у вр хун ском
спор ту. Би ти шам пи он, пра ви, зна чи
би ти по све ћен, утре ни ран, али и мо -
рал но уте ме љен. Не по сто ји шам пи он
без фер пле ја, упра во га то уме ће бор -
бе на спорт ском те ре ну и чи ни шам пи -
о ном. 

ƒ У окви ру Ме ђу на род ног
олим пиј ског ко ми те та од
1961. го ди не по сто ји и Олим -
пиј ска со ли дар ност, по др шка

Олимпијски комитет Србијеима изванредан однос са ВојскомСрбије. Зашто би смо се раздваја -ли, када нам је циљ заједнички. Уна шем народу је то увек ишло за -је дно: наша војска и наши спор -тис ти.



ƒ Суд би ном од ре ђе ни или по -
је ди нач ним енер ги ја ма об ли -
ко ва ни, на ши жи во ти се са -
свим раз ли ку ју. Шта је то
што је од ре ди ло Ваш жи вот,
што га је учи ни ло баш ова -
квим ка кав је сте? Че сто су
то од лу ке, из бо ри, су сре ти,
љу ди, уве ре ња, до га ђа ји...
Ка ко је то ишло код Вас?

– Мој жи вот је обе ле жио спорт.
Ка да се вра тим у де тињ ство, спорт је
сву да при су тан. Сва ки се кунд сло бод -
ног вре ме на про во дио сам на ра зним
те ре ни ма, од ко шар ке, од бој ке, пре ко

ƒ Ко ли ко су
спор ти сти
г е  н е  р а л  н о
ам ба  са  до -
ри сво је зе -
мље? Да ли
је то и до -
дат но оп те ре ће ње,
има ју ћи у ви ду спе ци фич ну
вр сту од го вор но сти?

– Сви смо све сни то га ко ли ко су
нам истин ски ам ба са до ри спор ти сти,
као и љу ди из умет но сти, на у ке. То је
оно нај по зи тив ни је што мо же мо да
по ну ди мо све ту. Да ли је то оп те ре ће -

отво ри ли пр ву згра ду
ко ју смо ус пе ли да
по диг не мо за ра се -
ље на и из бе гла ли ца.
То је пр ви од че ти ри
стам бе на објек та
ко је ће мо по ди ћи у
Бе о гра ду. Ду бо ко
ве ру јем у то да не мо же мо као
дру штво да кре не мо на пред, а да се не
освр не мо око се бе и свим љу ди ма бар
обез бе ди мо мо гућ ност за нор ма лан
жи вот. Че сто ме пи та ју да ли сам сре -
ћан. Је сам, сре ћан сам, окру жен сво јом
по ро ди цом, по слом ко ји во лим, при ја -
те љи ма, али ни сам за до во љан у око ли -
ни ко ја че сто не ма ни тај основ ни по -
тен ци јал – мо гућ ност за жи вот. 

ру ко ме та до
фуд ба ла. Ор га -
ни зо вао сам ра -
зна так ми че ња,
раз ми шљао да
бу дем гол ман, а
за вр шио у ко -
шар ци. Сви ма
нам се до го ди тај
тре ну так про све -

тље ња у де тињ ству, ка да тач но осе ти -
мо шта је то чи ме же ли мо да се ба ви -
мо у жи во ту, шта ће мо би ти кад по ра -
сте мо. Онај ко тај тре ну так пре по зна
и до след но га сле ди, не кад све сно, не -
кад не све сно – ра де ћи то што во ли, је -
ди ни мо же и да по стиг не вр хун ски ре -
зул тат. 

ње. Не, знам по се би – то је за до вољ -
ство. Гле дам Но ва ка Ђо ко ви ћа и тач но
и код ње га пре по зна јем тај осе ћај – да
у том све ча ном тре нут ку пред ста вљаш
сво ју по ро ди цу, при ја те ље, ком ши лук,
це лу зе мљу…

ƒ Не дав но је об ја вље на „Тај -
мо ва” ли ста са име ни ма 100
нај у ти цај ни јих љу ди на све -
ту, Но вак је на 14. ме сту,
пр ви је ако се не ва рам ко -
шар каш, а спор ти сти ге не -
рал но. Ка ко Ви то чи та те?

– Пре ва га са те ли сте је, на жа лост,
не ре ал на. Мо гли би то да бу ду нај по -
зна ти ји љу ди, нај у спе шни ји, али не и
нај у ти цај ни ји. Истин ски ути цај има са -

мо по ли ти ка. Спор ти сти
му ту пре до ђу као ике -
ба на, ви де се он да ка да
не ко ме тре ба да се ту
на ђу… 

ƒ То у шта ве ру је мо
нас при лич но од ре ђу -
је као љу де. Не ми -
слим при том са мо на
ре ли гиј ска опре де ље -
ња. Шта је то у шта
Ви по сле де вал ва ци је
мно гих вред но сти,
по сле свих раз о ча ра -
ња – успе ва те да ве -
ру је те? 

– Ве ру јем у до бро ту,
у љу бав. Ве ру јем и у то да
све ре ли ги је, из вор не,
ну де до бар пут за жи вот.
Њи хо ва ту ма че ња че сто
пра ве про бле ме, а не њи -

хо ва из вор на уче -
ња. Би ли смо те
сре ће да жи ви мо у
вре ме па три јар ха
Па вла, ја сам га и
лич но упо знао, и
до бро сам за пам тио
ка да је го во рио да

ни ко од нас ни је би рао где ће да се ро -
ди, у пра во сла вљу, ка то ли ци зму, исла -
му, али је је ди ни из бор ко ји има мо – да
бу де мо љу ди. То је је ди но пра во. ƒ

Дра га на МАР КО ВИЋ
Снимила Душка СТЕФАНОВИЋ
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Врхунског спортисту одре -ђу је едукација, физичка и психичкаприпремљеност, срчаност свака -ко, али често и комадић среће којипревагне између злата и сребракод двојице свакако добро при -прем љених спортиста.

Бити шампион, прави, значибити посвећен, утрениран, али иморално утемељен. Не постојишампион без фер плеја, управо гато умеће борбе на спортскомтерену и чини шампионом. 


